

中華民國各界慶祝第95屆國際合作社節大會 鄭主秘文惠致詞

今天的主辦單位麥理事長 還有內政部邱常次 還有陳主任 以及我們今天所有的貴賓 以及我們所有合作社的夥伴們：大家午安 大家好～

大家好，我很榮幸今天在這個第95屆國際合作社節的盛會，能夠代表臺北市政府來跟大家一起參與這個榮譽的時刻，其實從我接觸合作社的經歷與了解，說實在是很初淺的，不過，根據我在會前的瞭解，以及剛才麥理事長暨邱常次的說明裡面，我們知道合作社在過去一百多年來，已經非常努力非常紮實地服務社員大眾，在紮實的過程中，有很多先進在這裡貢獻了很多智慧，而隨著社會的轉變，他也不斷地在調整它的腳步，所以我想各位真的很不容易，在90幾年來到現在，還不斷不斷地再精進，我看了在座合作社的考評的時候，它考評的指標，除了一般的社務考評以及財務的管理之外，其實在社與社之間，是不是可以有更多的合作和管理策略，還有在經營方針上，是不是還有更多的精進。

我們大家都知道整個社會上除了營利事業、非營利事業，還有現在社會一直在不斷推動的社會企業之外，我們合作社100多年來，持續不變地對於社員之間怎麼樣能夠透過互助合作、合作分享這個民主參與的過程，這是一直不變的原則，但是怎樣讓百年來的合作事業能夠更擦亮它的招牌，讓我們社會能夠有更多的參與，所以，我剛剛提到以人為本，社會的關懷，它也



▲台北市政府社會局鄭主任秘書文惠致詞

是在我們社務及業務之外，對社會、社員、社內以及對合作社外更多的關懷。

以臺北市的合作社(場)為例，臺北市有盈餘的各合作社，它們對於學校員工消費合作社，除對學校裡面服務師生的關懷之外，還參與臺北市政府社會局的一些弱勢關懷的方案和活動，像年節送餐、獨居老人的關懷、甚至酒駕防治、還有青少年的關懷以及食物銀行等的活動。所以我們合作社除了關心自己社員，還可以發揮更多社會公益的角色。

期待我們每一個合作社，能在社會角落點起一盞溫暖的燈，讓我們大家一起點燃這盞燈，架起一個以人為本的社會關懷網絡，我們一起加油、一起努力，謝謝大家過去的付出與奉獻，我在這裡祝福我們所有在座的夥伴、所有的貴賓，大家身體健康 萬事如意 謝謝大家～～

〈本文作者鄭文惠係台北市政府社會局主任秘書〉